




































název poskytovatele druh sociální služby

registrační 

číslo 

služby

předpokládaná 

garance kapacit 

v roce 2017 za 

ORP Šlapanice

zařazení do 

skupiny

Asociace pomáhající lidem s autismem APLA 

- JM o.s. osobní asistence 9977309 12 C

Asociace pomáhající lidem s autismem APLA 

- JM o.s. raná páče 1570739 7 C

Asociace pomáhající lidem s autismem APLA 

- JM o.s. sociální rehabilitace 3011946 1 C

Diecézní charita Brno - Oblastní charita 

Rajhrad pečovatelská služba 9592025 64 C

Diecézní charita Brno - Služby Brno, 

Asistenční služba sv. Rafaela osobní asistence 4071251 2 C

Domov pro seniory Sokolnice, příspěvková 

organizace domovy pro seniory 3610600 21 C

Domov pro seniory Sokolnice, příspěvková 

organizace domovy se zvláštním režimem 9063866 99 C

Domov u Františka, p.o. domovy pro seniory 1332779 20 C

Domov u Františka, p.o. domovy se zvláštním režimem 3526406 80 C

DOTYK II, o.p.s. raná péče 9306099 3 C

HEWER, z.s. osobní asistence 4735331 12 C

Liga vozíčkářů osobní asistence 1607875 1 C

Město Šlapanice pečovatelská služba 8326526 210 A

Sanus Brno pečovatelská služba 9584174 145 C

Sanus Brno odlehčovací služba 7175525 4 C

Slezská diakonie, ELIADA Brno odlehčovací služby 1100244 1 C

Slezská diakonie, ELIADA Brno osobní asistence 2346070 2 C

Slezská diakonie, Poradna rané péče Dorea raná péče 9734991 6 C

Středisko rané péče SPRP Brno raná péče 4123958 7 C

V růžovém sadu sociálně terapeutické dílny 6249885 11 C

Zámeček Střelice, příspěvková organizace denní stacionáře 7829888 6 C

Zámeček Střelice, příspěvková organizace

domovy pro osoby se 

zdravotním postižením 7016635 100 C

Zámeček Střelice, příspěvková organizace týdenní stacionáře 1234358 9 C

- skupina B: služby v území zbytné, nad rámec definovaných potřeb, bez deklarace spolufinancování

Sociální služby v ORP Šlapanice - zařazení do sítě služeb

- skupina C: u služeb je doložena deklarace potřebnosti, z objektivních důvodů však není možno služby financovat 

v požadované výši (např. příspěvkové organizace kraje, jedinečné služby v kraji se zařízením v malých obcích apod.)

- skupina A: u služeb je doložena deklarace potřebnosti a spolufinancování v požadované výši stanovené JMK



Pořadí 117 Datum 07.05.2015 Č.j. 56834/2015 

Jméno Mgr. Michaela Trněná starostka 

Právnická osoba Město Šlapanice 
Obec / sídlo Masarykovo náměstí 100/7, 664 51 Šlapanice 

Téma Jiné, silniční doprava, letecká doprava, územní studie 

Téma - jiné  

Připomínky  

1. Jiné - plochy pro průmysl 

Město Šlapanice souhlasí s tím, že ZÚR JMK nenavrhují v oblasti Tuřany - Šlapanice žádné plochy výroby 
nadmístního významu, a požaduje toto řešení v návrhu ZÚR JMK zachovat. 

2. Silniční doprava  

DS10 - Kývalka - Slatina, zkapacitnění včetně přestavby mimoúrovňových křižovatek RDS05 - D1 Slatina 
- Holubice, zkapacitnění včetně MÚK 

Návrh ZÚR obsahuje záměr DS10 - Kývalka - Slatina, zkapacitnění včetně přestavby mimoúrovňových 
křižovatek a záměr RDS05 - D1 Slatina - Holubice, zkapacitnění včetně MÚK. 

Modernizace veřejného mezinárodního letiště Brno Tuřany - záměr DL01 sebou přinese zvýšení provozu 
na letišti a s ním i zvýšení provozu na příjezdových trasách včetně dálnice D1. Přičemž lze předpokládat, že 
zvýšení provozu letecky přepravovaných osob se projeví na příjezdových komunikacích ze všech směrů. 
Kromě směru Kývalka - Slatina je přirozeným směrem příjezdu cestujících z velké části Jihomoravského 
kraje a potenciálně i z kraje Olomouckého, Zlínského i Ostravského ze směru Holubice - Slatina, popřípadě 
i D2 -Slatina. 

Zatímco rozšíření D1 ve směru od Kývalky je v návrhu ZÚR zakresleno jako návrhová plocha, rozšíření 
D1 ve směru od Holubic je zakresleno pouze jako plocha územní rezervy. 

Zvýšení provozu na komunikacích všech typů je přirozeným důsledkem současného způsobu života 
a dopadá i bez rozšíření letiště na veškeré komunikace. 

Šlapanice jsou obcí s rozšířenou působností, významným zdrojem a cílem cest v jihovýchodním sektoru 
brněnské aglomerace, přitom není vyřešeno jejich adekvátní napojení na dálniční síť. To je v současné době 
realizováno přes obytné ulice v MČ Brno - Slatina, kde tak dochází ke kongescím, které zdržují i trolejbusy 
a autobusy MHD, a ke zbytečnému zatěžování obyvatel Slatiny hlukem, prachem a exhalacemi. 

Město Šlapanice požaduje do úkolů "Územní studie nadřazené dálniční a silniční sítě ve vztahu k 
jádrovému území metropolitní rozvojové oblasti OB3 Brno" výslovně uvést úkol řešit napojení města 
Šlapanice na dálnici D1. 

Požadujeme, aby studie řešila území jižně a jihovýchodně od Brna dopravně jako celek. S komplexním 
návrhem dopravního řešení souvisí vyhodnocení dopadů tohoto řešení. 

Uvedení některých silnic včetně rozšíření D1 Slatina - Holubice pouze jako koridory územní rezervy se jeví 
jako naprosto nedostatečné. 



3. Silniční doprava 

DS34 -III/4171 Šlapanice, obchvat (budoucí zařazení do tahu silnice II. třídy) 

Návrh ZÚR obsahuje záměr DS34 - III/4171 Šlapanice, obchvat (budoucí zařazení do tahu silnice II. třídy), 
jehož trasa je navržena sice v dlouhodobě sledované stopě, ale v bezprostřední blízkosti stávajících ploch 
pro bydlení, které jsou zastavěny obytnými stavbami. 

Městem Šlapanice neprochází žádný významný silniční tah, na intenzitách dopravy mají klíčový podíl 
doprava zdrojová, cílová a vnitroměstská. V blízkosti obchvatu byla postavena nová obytná čtvrť Brněnská 
pole. Obchvat v navržené podobě neřeší napojení Šlapanic na dálnici, pouze přivádí dopravu do obytných 
ulic Slatiny (navržený obchvat Slatiny řeší problém polovičatě, neřeší napojení ze Šlapanic na 
průmyslovou zónu Černovická terasa a na dálnici ve směru na Prahu, Vídeň a Bratislavu - tato dopravu 
bude nadále zatěžovat obytné ulice Slatiny). Bylo by proto vhodné prověřit, zda je desítky let starý záměr 
obchvatu v této podobě stále účelný a zda neexistuje vhodnější varianta. 

Město Šlapanice požaduje prověřit polohu a funkci obchvatu města Šlapanice (záměr DS34), zejména s 
ohledem na blízkost obytné zástavby a napojení obchvatu a města Šlapanice na dálnici D1 a stanovení 
úkolu jeho prověření ve studii "Územní studie nadřazené dálniční a silniční sítě ve vztahu k jádrovému 
území metropolitní rozvojové oblasti OB3 Brno" a následného zařazení obchvatu Šlapanic do aktualizace ZÚR 
JMK. 

4. Silniční doprava 

DS33 -III/15286 Brno, Slatina, (budoucí zařazení do tahu silnice II. třídy) 

Návrh ZÚR obsahuje záměr DS33 - III/15286 Slatina, obchvat (budoucí zařazení do tahu silnice II. třídy), 
jehož trasa je navržena sice v dlouhodobě sledované stopě, ale v bezprostřední blízkosti ploch, jejichž 
funkční využití je určeno jako plochy BO - plochy obecného bydlení v rodinných domech. 

Navržený obchvat Slatiny řeší problém polovičatě, neřeší napojení ze Šlapanic na průmyslovou zónu 
Černovická terasa a na dálnici ve směru na Prahu, Vídeň a Bratislavu -tato doprava bude nadále zatěžovat 
obytné ulice Slatiny se všemi negativními důsledky -kongesce, zpožďování spojů MHD, obtěžování 
obyvatel Slatiny hlukem, prachem, exhalacemi 

Město Šlapanice požaduje prověřit polohu a funkci obchvatu městské části Brno Slatina (záměr DS33), 
prověřit koncepci obchvatu (budoucí zařazení do tahu silnice II. třídy), prodloužení o úsek mezi ulicemi 
Šlapanice a Řípská (k MUK Brno- Slatina) zejména s ohledem na blízkost obytné zástavby a napojení 
obchvatu a města Šlapanice na dálnici D1 a stanovení úkolu jeho prověření ve studii "Územní studie 
nadřazené dálniční a silniční sítě ve vztahu k jádrovému území metropolitní rozvojové oblasti OB3 Brno" 
a následného zařazení obchvatu Slatiny do aktualizace ZÚR JMK. 

5. Silniční doprava 

RDS32 - JVT Tuřany - Kobylnice 

ZÚR JMK vymezují plochy územní rezervy pro přestavbu silnic II. třídy jako plochu koridoru o šířce 300 m, 
minimálně 30 m, s cílem vytvořit územní podmínky pro prověření potřeb a plošných nároků územních 
rezerv pro silniční dopravu nadmístního významu, pro zkvalitnění silniční infrastruktury krajského významu 



k zajištění potřebné obsluhy území a návaznosti na nadřazenou silniční síť. 

Zároveň ZÚR JMK na rozdíl od předchozího, soudem zrušeného návrhu ZÚR, neobsahují žádné rozsáhlé 
plochy pro průmyslovou výrobu v jižní a jihovýchodní části města Brna a ve městě Šlapanice, což je 
jednoznačně pozitivní úprava návrhu ZÚR. 

Vzhledem k nevymezení ploch pro průmysl se jeví jako nadbytečná plocha územní rezervy RD32 - JVT 
Tuřany - Kobylnice, neboť v území nepřibydou zvýšené nároky na dopravu nadmístního významu, obsluhy 
území a návaznosti na nadřazenou silniční síť. Záměr má pouze minimální pozitivní dopady na snížení 
intenzit dopravy na stávajících komunikacích procházejících intravilány, naopak do území přivádí 
indukovanou dopravu, která by tudy jinak nejela - JVT by se stala atraktivní nezpoplatněnou alternativou 
k D1 a D2. Tento úsek JVT je nevhodný i z hlediska ochrany krajinného rázu v oblasti Slavkovského bojiště. 

Vzhledem k tomu požadujeme, aby byla z návrhu ZÚR JMK vypuštěna plocha územní rezervy RD32 - JVT 
Tuřany - Kobylnice a zůstal ponechán pouze záměr DS24 -Jihovýchodní tangenta (JVT) Chrlice (D2) - 
MÚK Tuřany (veřejně prospěšná stavba). 

Město Šlapanice požaduje do úkolů "Územní studie nadřazené dálniční a silniční sítě ve vztahu k 
jádrovému území metropolitní rozvojové oblasti OB3 Brno" výslovně uvést úkol řešit napojení města 
Šlapanice na dálnici D1. 

6. Letecká doprava 

DL01 Modernizace veřejného mezinárodního letiště Brno Tuřany 

Modernizace veřejného mezinárodního letiště Brno Tuřany - záměr DL01 sebou přinese zvýšení provozu 
na letišti a ním i zvýšení provozu na příjezdových trasách, zejména na dálnici D1. Přičemž lze 
předpokládat, že zvýšení provozu letecky přepravovaných osob se projeví na příjezdových komunikacích ze 
všech směrů. 

Podle návrhu ZÚR je rozšíření ploch letiště podmíněno rozšířením D1 v úseku Kývalka -Slatina. Rozšíření 
není podmíněno rozšířením D1 v úseku Slatina - Holubice a to přes to, že tato trasa je přirozeným směrem 
příjezdu cestujících z velké části jihomoravského kraje a potenciálně i z kraje Olomouckého, Zlínského i 
Ostravského. 

Z tohoto důvodu požadujeme stanovit do podmínek etapizace nejen rozšíření D1 v úseku Kývalka - 
Slatina, ale také v úseku Slatina - Holubice. 

7. Cyklistická doprava 

Město Šlapanice eviduje zvýšený zájem občanů o cyklodopravu nejen v její rekreační formě, ale stále více 
i jako formu dopravy pro dojíždění do zaměstnání a to zejména ve směru na město Brno. 

Mezi jednotlivými sídly dnes neexistují bezpečné spojnice pro cyklisty a pěší, ti jsou nuceni využívat 
frekventované silnice, případně jezdit velkou oklikou např. po polních cestách či rekreačních cyklostezkách. 
Zcela chybí koncepce výstavby dopravních cyklostezek. Je potřebná koordinace záměrů v širším území, než 
je schopen vyřešit územní plán jedné obce. 

Město Šlapanice požaduje rozšířit úkoly "Územní studie nadřazené dálniční a silniční sítě ve vztahu 



k jádrovému území metropolitní rozvojové oblasti OB3 Brno" o prověření vzájemného propojení 
sídel metropolitní rozvojové oblasti Brno sítí dopravních cyklostezek vhodných pro denní dojížďku 
obyvatel např. do škol a za prací. 

8. Jiné - suburbanizace 

Neřízená rezidenční i komerční suburbanizace v obcích v okolí Brna (zejména v obcích bez napojení na 
železnici) má za následek zatěžování okolního území silniční dopravou. Suburbánní výstavba v jedné obci 
zatěžuje zejména sousední obce. Jedná se o nadmístní problém, který nelze vyřešit separátně 
v jednotlivých ÚP obcí, je potřebná vzájemná koordinace = suburbanizace musí být řešena na úrovni ZÚR. 

Město Šlapanice požaduje, aby ZÚR JMK stanovily podmínky pro rozvoj obcí v metropolitní rozvojové 
oblasti Brno s cílem omezit neřízenou rezidenční i komerční suburbanizaci. 

9. Jiné - kompenzace 

Rozšíření dálnice D1, obchvaty sídel, nová trasa železniční dopravy, rozšíření letiště, trafostanice jsou 
záměry, které obecně budou mít dopady na životní prostředí. Požadujeme, aby návrh ZÚR respektoval 
naplnění cílů a záměrů územního plánování, zejména s důrazem na cíl spočívající ve vyváženém vztahu 
podmínek pro příznivé životní prostředí, pro hospodářský rozvoj a pro soudržnost společenství obyvatel 
území a který uspokojuje potřeby současné generace, aniž by ohrožoval podmínky života generací 
budoucích. 

Chápeme, že uvedené stavby jsou zamýšleny ve veřejném zájmu a že většinu negativních dopadů zejména 
hlukového zatížení nelze přímo eliminovat, považujeme však za žádoucí zkvalitnit kompenzacemi 
podmínky každodenního života občanů. Kompenzace v této oblasti by měly být směřovány do zlepšení 
životního prostředí a navíc do zlepšení stavu dopravní infrastruktury. 

Vyhodnocení připomínek 

K připomínce č. 1 uvádíme:   

Město Šlapanice souhlasí s tím, že ZÚR JMK nenavrhují v oblasti Tuřany – Šlapanice žádné plochy výroby 
nadmístního významu, a požaduje toto řešení v návrhu ZÚR JMK zachovat. Požadavku města Šlapanice se 
vyhovuje: ZÚR JMK nenavrhují ani nebudou navrhovat plochy výroby nadmístního významu oblasti 
Šlapanice-Tuřany.    

Z vyhodnocení připomínky nevyplývá potřeba úpravy dokumentace. 

K připomínce č. 2 uvádíme: 

Město Šlapanice ve své připomínce uvádí, že modernizace veřejného mezinárodního letiště Brno Tuřany 
s sebou přinese zvýšení provozu na letišti a s ním i zvýšení provozu na příjezdových trasách včetně dálnice 
D1, a to i ze směru Holubice – Slatina. Dále uvádí, že rozšíření D1 ve směru od Kývalky je v návrhu ZÚR 
JMK vymezeno jako návrhová plocha, rozšíření D1 ve směru od Holubic je vymezeno pouze jako plocha 
územní rezervy, což se jeví městu Šlapanice jako nedostatečné.  

Pořizovatel k územní rezervě pro rozšíření dálnice D1 v úseku Slatina – Holubice (RDS05) uvádí, že z hlediska 
dopravního zatížení je úsek srovnatelný s úsekem Kývalka – Brno, západ, sledovaným v ZÚR JMK v návrhu. 



Vymezení územní rezervy je zdůvodněno širšími souvislostmi. Původně navrhované rozšíření dálnice 
v tomto úseku, včetně přestavby MÚK a umístění nové MÚK (MÚK Tvarožná) pro napojení sídel 
a rozvojového území jižně od dálnice D1, vyplývalo z původní koncepce rozvoje území a funkce jihovýchodní 
tangenty (JVT) s napojením na dálnici D1 (právě MÚK Tvarožná). Vzhledem k tomu, že rozvojové záměry 
tohoto prostoru jsou v současné době přehodnocovány, mění se i funkce JVT. Je sledována taková strategie, 
aby rozvojové aktivity v tomto prostoru byly co nejvíce zpřístupněny od dálnice D1 a dále nezatěžovaly 
území mezi dálnicemi D1 a D2.  I když byla zpracována pro rozšíření dálnice D1 dokumentace pro územní 
rozhodnutí, Jihomoravský kraj ve spolupráci s Ministerstvem dopravy v důsledku výše uvedené změny 
koncepce rozvoje území bude možnosti rozšíření dálnice prověřovat znovu, přičemž se bude nově 
prověřovat připojení Černovické terasy, řešení MÚK Brno-Slatina, MÚK Tvarožná, využití dálnice D1 pro 
příměstskou dopravu včetně napojení Šlapanic. Pro ochranu území, v němž bude rozšíření dálnice D1 
prověřováno, byla vymezena územní rezerva RDS05. Vymezení návrhového koridoru pro rozšíření dálnice 
D1 v úseku Slatina – Holubice dle překonaného a nevyhovujícího záměru není vhodné, došlo by jím pouze 
k blokaci území pro neaktuální záměr. Problematika celého prostoru, včetně prověření potřeb přestavby 
a umístění MÚK na dálnici D1 v úseku Slatina – Holubice pro zpřístupnění a obsluhu území jižně od dálnice, 
bude podrobněji řešena v rámci územní studie „Územní studie nadřazené dálniční a silniční sítě ve vztahu 
k jádrovému území Metropolitní rozvojové oblasti OB3 Brno“ (viz kap. I. textové části ZÚR JMK). 

Město Šlapanice v připomínce č. 2 dále uvádí, že jako významný zdroj a cíl cest v jihovýchodním sektoru 
brněnské aglomerace nemá vyřešeno adekvátní napojení na dálniční síť. To je v současné době realizováno 
přes obytné ulice v MČ Brno – Slatina, což je nevyhovující napojení. Město Šlapanice proto požaduje do 
úkolů "Územní studie nadřazené dálniční a silniční sítě ve vztahu k jádrovému území metropolitní 
rozvojové oblasti OB3 Brno" výslovně uvést úkol řešit napojení města Šlapanice na dálnici D1.  

Pořizovatel se po zvážení všech okolností týkajících se řešení dopravy v prostoru města Šlapanice a po 
konzultacích se zástupci Města Šlapanice (dne 24.08.2015) rozhodl do úkolů územní studie, bod (425) 
textové části  ZÚR JMK, doplnit úkol – prověřit napojení města Šlapanice na dálnici D1 a propojení města 
Šlapanice s městem Brnem, s prověřením západního obchvatu města Šlapanice a obchvatu městské části 
Brno-Slatina (jak vyplývá z následujících požadavků města Šlapanice).  

Z vyhodnocení připomínky vyplývá potřeba úpravy dokumentace. 

K připomínce č. 3 uvádíme:   

Záměr vymezený v návrhu ZÚR JMK vychází z dokumentací ÚAP JMK (aktualizace 2013) a „Generel 
krajských silnic Jihomoravského kraje“, který byl schválen Radou Jihomoravského kraje v roce 2006. 
Nicméně západní obchvat města Šlapanice byl vymezen již v Územním plánu sídelního útvaru (ÚPN SÚ) 
Šlapanice z roku 1997, je v území stabilizován. Jeho úkolem je odvádět dopravu z území jižně od města 
Šlapanice a z návrhových ploch pro výrobu situovaných jižně od železnice mimo zastavěné území města 
zpět na krajskou silnici III/15286 směr Brno. Realizací nové bytové čtvrti Brněnská pole v těsné blízkosti 
navrženého obchvatu, a skutečností, že nově pořizovaný Územní plán Šlapanice nepočítá s masivním 
rozvojem výroby v prostoru jižně od železnice, jsou vytvářeny nové podmínky pro obchvat. Bude nutno 
prověřit potřebnost obchvatu, případně jeho korekci. Pořizovatel proto rozhodl se souhlasem města 
Šlapanice o převedení koridoru DS34 - III/4171 Šlapanice, obchvat mezi koridory územních rezerv. V návrhu 
ZÚR JMK pro veřejné projednání tedy nebude vymezen koridor pro realizaci záměru obchvatu (na základě 
kterého by mohlo dojít k realizaci stavby), ale bude vymezena územní rezerva jako ochrana území před tím, 
aby zde byly realizovány záměry znemožňující či ztěžující případné budoucí využití pro obchvat města. 
Zároveň bude do úkolů územní studie „Územní studie nadřazené dálniční a silniční sítě ve vztahu 



k jádrovému území Metropolitní rozvojové oblasti OB3 Brno“, bod (425) textové části  ZÚR JMK, doplněn 
úkol řešit napojení města Šlapanice na dálnici D1 a propojení města Šlapanice s městem Brnem, 
s prověřením západního obchvatu města Šlapanice a obchvatu městské části Brno-Slatina (jak vyplývá z  
požadavků města Šlapanice).  

Z vyhodnocení připomínky vyplývá potřeba úpravy dokumentace.        

K připomínce č. 4 uvádíme: 

Záměr vymezený v návrhu ZÚR JMK vychází z dokumentací ÚAP JMK (aktualizace 2013) a „Generel 
krajských silnic Jihomoravského kraje“, který byl schválen Radou Jihomoravského kraje v roce 2006. 
Obchvat Slatiny byl vymezen již v Územním plánu sídelního útvaru Šlapanice z roku 1997, je rovněž 
vymezen v platném Územním plánu města Brna, v území je stabilizován. Jeho úkolem je odvedení dopravy 
mimo zastavěné území městské části Brno-Slatina. V připomínce se uvádí, že obchvat neřeší napojení 
Šlapanic na dálnici ani ze Šlapanic na průmyslovou zónu Černovická terasa. Pořizovatel uvádí, že toto není 
úkolem obchvatu Slatiny; ten má za úkol řešit ochranu zastavěného území Slatiny před dopravou. Pokud se 
týká blízkosti obytné zástavby k obchvatu, pořizovatel ZÚR JMK uvádí, že vymezení rozvojových ploch 
čistého bydlení BO podél trasy obchvatu řešila změna č. 5 ÚPN SÚ Šlapanice, vydaná dne 20.09.2007, 
konkrétně dílčí změna č. 5.10. Dle textové části změny č. 5 platí, že zástavba na ploše (myšleno plochu 5.10) 
je podmíněna zpracováním podrobné hlukové studie, zohledňující provoz na přeložce silnice III/15286. Ze 
změny č. 5 ÚPN SÚ Šlapanice je zřejmé, že plánovaná zástavba počítala s obchvatem Slatiny, nelze proto 
požadovat jeho vypuštění.  

V návrhu ZÚR JMK pro veřejné projednání bude koridor DS33 – III/15286 Brno, Slatina, obchvat ponechán. 
Současně bude do úkolů územní studie „Územní studie nadřazené dálniční a silniční sítě ve vztahu 
k jádrovému území Metropolitní rozvojové oblasti OB3 Brno“, bod (425) textové části  ZÚR JMK, doplněn 
úkol řešit napojení města Šlapanice na dálnici D1 a propojení města Šlapanice s městem Brnem, 
s prověřením západního obchvatu města Šlapanice a obchvatu městské části Brno-Slatina (jak vyplývá 
z požadavků města Šlapanice). 

Z vyhodnocení připomínky vyplývá potřeba úpravy dokumentace. 

K připomínce č. 5 uvádíme:   

Návrh koridoru územní rezervy pro tzv. Jihovýchodní tangentu v úseku MÚK Tuřany (II/380) – Kobylnice 
(II/417) (RDS32) vychází z „Vyhledávací studie trasy nové krajské silnice Modřice – Šlapanice – Tvarožná, 
Dopravoprojekt Brno, 2013“. Územní rezerva navazuje na navrhovaný koridor JVT Chrlice – Tuřany 
v navrhované MÚK se silnicí II/380 jižně Tuřan a končí na silnici II/417 u Kobylnic s návazností na obchvat 
Šlapanic. Koridor končí na hranici krajinné památkové zóny Bojiště bity u Slavkova, připomínka nevhodnosti 
záměru z hlediska krajinného rázu památkové zóny je bezpředmětná. Ve směru od Jižní tangenty a dálnice 
D2 (tedy ve směru od komerčních zón situovaných jižně od Brna a v Modřicích) umožní dopravní obsluhu 
města Šlapanice a dopravní obsluhu území východně od Šlapanic. Případnou realizací stavby by došlo 
k chybějícímu silničnímu propojení v území a napojení Šlapanic a území jižně a východně od nich na 
nadřazenou silniční síť. Prověřená trasa územní rezervy také může sloužit jako základ pro jednu z možností 
napojení města Šlapanice na průmyslové zóny v Brně.   

Z těchto důvodů v návrhu ZÚR JMK pro veřejné projednání bude ponechán koridor územní rezervy, který 
slouží jako ochrana území před tím, aby zde byly realizovány záměry znemožňující či ztěžující případné 
budoucí využití pro silnici. Současně bude do úkolů územní studie „Územní studie nadřazené dálniční 



a silniční sítě ve vztahu k jádrovému území Metropolitní rozvojové oblasti OB3 Brno“, bod (425) textové 
části  ZÚR JMK, doplněn úkol řešit napojení města Šlapanice na dálnici D1 a propojení města Šlapanice 
s městem Brnem, s prověřením západního obchvatu města Šlapanice a obchvatu městské části Brno-
Slatina (jak vyplývá z  požadavků města Šlapanice).    

Z vyhodnocení připomínky vyplývá potřeba úpravy dokumentace.      

K připomínce č. 6 uvádíme: 

Pořizovatel k územní rezervě pro rozšíření dálnice D1 v úseku Slatina – Holubice (RDS05) uvádí, že z hlediska 
dopravního zatížení je úsek srovnatelný s úsekem Kývalka – Brno, západ, sledovaným v ZÚR JMK v návrhu. 
Vymezení územní rezervy je zdůvodněno širšími souvislostmi. Původně navrhované rozšíření dálnice 
v tomto úseku, včetně přestavby MÚK a umístění nové MÚK (MÚK Tvarožná) pro napojení sídel 
a rozvojového území jižně od dálnice D1, vyplývalo z původní koncepce rozvoje území a funkce jihovýchodní 
tangenty (JVT) s napojením na dálnici D1 (právě MÚK Tvarožná). Vzhledem k tomu, že rozvojové záměry 
tohoto prostoru jsou v současné době přehodnocovány, mění se i funkce JVT. Je sledována taková strategie, 
aby rozvojové aktivity v tomto prostoru byly co nejvíce zpřístupněny od dálnice D1 a dále nezatěžovaly 
území mezi dálnicemi D1 a D2.  I když byla zpracována pro rozšíření dálnice D1 dokumentace pro územní 
rozhodnutí, Jihomoravský kraj ve spolupráci s Ministerstvem dopravy v důsledku výše uvedené změny 
koncepce rozvoje území bude možnosti rozšíření dálnice prověřovat znovu, přičemž se bude nově 
prověřovat připojení Černovické terasy, řešení MÚK Brno-Slatina, MÚK Tvarožná, využití dálnice D1 pro 
příměstskou dopravu včetně napojení Šlapanic. Pro ochranu území, v němž bude rozšíření dálnice D1 
prověřováno, byla vymezena územní rezerva RDS05. Vymezení návrhového koridoru pro rozšíření dálnice 
D1 v úseku Slatina – Holubice dle překonaného a nevyhovujícího záměru není vhodné, došlo by jím pouze 
k blokaci území pro neaktuální záměr. Problematika celého prostoru, včetně prověření potřeb přestavby 
a umístění MÚK na dálnici D1 v úseku Slatina – Holubice pro zpřístupnění a obsluhu území jižně od dálnice, 
bude podrobněji řešena v rámci územní studie „Územní studie nadřazené dálniční a silniční sítě ve vztahu 
k jádrovému území Metropolitní rozvojové oblasti OB3 Brno“ (viz kap. I. textové části ZÚR JMK). 

Z vyhodnocení připomínky nevyplývá potřeba úpravy dokumentace. 

K připomínce č. 7 uvádíme:   

Z názvu "Územní studie nadřazené dálniční a silniční sítě ve vztahu k jádrovému území metropolitní 
rozvojové oblasti OB3 Brno” plyne, že bude řešit zejména pozemní komunikace nadmístního významu. 
Území řešené územní studií zahrne cca 50 obcí, v měřítku územní studie tudíž nebude možné řešit síť 
cyklostezek mezi jednotlivými sídly. Ani hlavní cíl denní dojížďky za prací a do škol v metropolitním regionu 
– město Brno – nedisponuje sítí cyklostezek, na kterou by mohla být regionální síť cyklostezek napojena. 

Jihomoravský kraj (odbor regionálního rozvoje) pořizuje „Koncepci rozvoje cyklistiky v Jihomoravském kraji 
na období 2015 – 2023“. Rozvoj cyklistické dopravy za účelem zvýšení mobility obyvatel (vč. využití jízdního 
kola při cestě do práce, do školy atd.) je ve veřejném zájmu a bude dotován.  

Cyklostezky mezi sousedními obcemi je třeba navrhovat prostřednictvím územních plánů příslušných obcí, 
případně řešit územními studiemi pořízenými pro správní obvody obcí s rozšířenou působností s možností 
využití finanční podpory z Integrovaného regionálního operačního programu pro období 2014-2020.    

Z vyhodnocení připomínky nevyplývá potřeba úpravy dokumentace. 



K připomínce č. 8 uvádíme: 

ZÚR nedisponuje nástroji pro regulování rozvoje obcí vč. omezení rozvoje bydlení v okolí Brna. Územní 
plánování pouze koordinuje využití a uspořádání území při respektování vlastnických vztahů a veřejných 
i soukromých zájmů na využití území.  

Zásady územního rozvoje se zabývají utvářením osídlení v obecné rovině: vymezováním rozvojových 
a specifických oblastí, rozvojových os a center osídlení. ZÚR zajišťují rovněž podmínky pro obsluhu území 
nadmístní dopravní a technickou infrastrukturou vymezováním koridorů pro budoucí umístění dopravních 
a technických staveb. Vymezování zastavitelných ploch pro bydlení i další funkce je úkolem územních plánů 
a je v samosprávné kompetenci jednotlivých obcí. Územní plány jsou závazné pro rozhodování stavebních 
úřadů a v případě, že obec nemá platný územní plán, nemůže realizovat územní rozvoj vně svého 
zastavěného území. Suburbanizace není neřízená. Procesu tvorby územního plánu, jakožto základního 
nástroje využití a uspořádání území, se účastní místní samospráva, státní správa (orgány územního 
plánování, dotčené orgány), veřejnost, vlastníci nemovitostí a autorizovaný projektant. Projektanti jsou 
odborně kvalifikováni, měli by působit jako konzultanti obecních zastupitelstev v průběhu zpracování 
územních plánů i poté, a vysvětlovat jim úskalí podlehnutí developerským a spekulativním tlakům. Hlavním 
cílem územního plánování je udržitelný rozvoj území, který prolíná celým stavebním zákonem. Všichni 
aktéři územního plánování mají povinnost vytvářet územní podmínky pro udržitelný rozvoj, což znamená 
chovat se jako dobrý hospodář, zejména uvážlivě nakládat s půdou. Prostřednictvím územního plánování lze 
ovlivňovat formu, kterou se suburbanizace realizuje: aby se urbanizovaná krajina stala symbiózou 
civilizačních vymožeností a kultivované přírody. 

V praxi se ukazuje, že se nadměrný rozvoj některých obcí v zázemí velkoměst koriguje po čase „spontánně“ 
- volbou obecního zastupitelstva, jehož programem je omezení dalšího plošného rozvoje obce. 
Prostřednictvím změny územního plánu se pak zruší nadměrné zastavitelné plochy. 

Z vyhodnocení připomínky nevyplývá potřeba úpravy dokumentace. 

K připomínce č. 9 uvádíme:   

Cíle a úkoly územního plánování jsou stanoveny v obecné rovině ust. § 18 a§ 19 stavebního zákona. Tyto 
cíle a úkoly jsou konkretizovány v ZÚR JMK jednak principy/zásadami obecnými, vyjádřenými zejména 
v kap. A, E a F I. Návrhu ZÚR JMK, a jednak principy/zásadami individuálními, vyjádřenými „požadavky na 
uspořádání území“ a „úkoly pro územní plánování“ u jednotlivých konkrétních záměrů v ostatních 
kapitolách (zejména v kapitole D) I. Návrhu ZÚR JMK. Projednávaná dokumentace jako celek tedy v souladu 
se stavebním zákonem primárně vytváří, v podrobnosti příslušející zásadám územního rozvoje, předpoklady 
pro udržitelný rozvoj území.  

Podle bodu 6 Přílohy stavebního zákona mezi složky životního prostředí, na které se posuzují vlivy územně 
plánovací dokumentace, patří (právě s ohledem na dopady do každodenního života obyvatel) ovzduší, 
obyvatelstvo a lidské zdraví. Toto ostatně dokládá Vyhodnocení vlivů ZÚR JMK (tj. včetně i všech záměrů 
v nich obsažených) na udržitelný rozvoj území (VURU), které je zpracováno v souladu s platnou legislativou 
a respektuje rozsudek 1 Ao 7/2011 – 526, kterým soud vyložil posuzování kumulativních a synergických 
vlivů. Zejména je to zřejmé v části vyhodnocující vlivy na životní prostředí (SEA) a ve struktuře její přílohy 
č. 2 „Hodnocení záměrů“.  

Opatření pro předcházení, snížení nebo kompenzaci všech zjištěných nebo předpokládaných závažných 



záporných vlivů na životní prostředí jsou obsažena v kapitole A.8 SEA a to ve třech kategoriích - opatření 
koncepční, společná a projektová. „Opatření koncepční“ jsou opatřeními k výběru variant. „Opatření 
společná“ jsou opatření k vyloučení, snížení, zmírnění nebo případně kompenzaci identifikovaných 
potenciálně negativních vlivů pro upřesňování záměrů obsažených v ZÚR JMK do navazující územně 
plánovací dokumentace. Tyto dvě kategorie jsou „základem“ promítnutých relevantních opatření do návrhu 
ZÚR JMK, zejména do „úkolů pro územní plánování“ uvedených u jednotlivých záměrů. Třetí kategorie 
„opatření projektová“ jsou doporučeními pro další fáze projektové přípravy záměrů včetně projektové 
„EIA“. Smyslem je upozornit na skutečnosti, kterým je nutné v následných fázích projektové přípravy 
věnovat pozornost, tj. neměly by být opomenuty. Vlastní opatření vážicí se k jednotlivým záměrům 
dopravní infrastruktury jsou uvedena v příloze č. 2 SEA. 

ZÚR JMK tak v souladu s platnou legislativou přispívají k vytváření územních podmínek pro zkvalitňování 
života obyvatel Jihomoravského kraje, které mohou být v navazujících procesech/řízeních využity jednak 
orgány životního prostředí pro zlepšení stavu životního prostředí, jednak orgány dopravními pro zlepšení 
stavu dopravní infrastruktury a v neposlední řadě orgány ochrany veřejného zdraví k minimalizaci dopadů 
na obyvatelstvo.  

Samotné zkvalitnění podmínek každodenního života občanů kompenzacemi směřujícími do zlepšení 
životního prostředí a zlepšení stavu dopravní infrastruktury ZÚR JMK nepřísluší, neboť ZÚR jsou v souladu 
s § 36 stavebního zákona nástrojem územního plánování, kterým kraj určuje základní strategii pro rozvoj 
svého území s ohledem na územní podmínky udržitelného rozvoje a na hospodárné využívání území. ZÚR 
JMK tudíž oblast kompenzací řeší v maximální možné míře, kterou strategické posuzování vlivu na životní 
prostředí v oblasti územního plánování umožňuje. 

Z vyhodnocení připomínky nevyplývá potřeba úpravy dokumentace. 

 



Připomínky města Šlapanice k návrhu ZÚR JMK zveřejněnému dne 25. 04. 2016 

Územní vymezení: k.ú. Šlapanice, Bedřichovice, Brno, Kobylnice a další související území JMK 

dotčené připomínkovanými záměry 

1. 1. DZ01 - Trať č. 300 a 340 Brno – Vyškov – hranice kraje (Modernizace trati Brno – 

Přerov) 

Město Šlapanice požaduje v navrženém železničním koridoru celostátní železniční trati DZ01 

(a na něj navazujících územních rezervách RDZ04-A a RDZ04-B) respektovat trasu železniční 

trati vymezenou v připravovaném návrhu ÚP Šlapanice. Jiná stopa trasy, zejména vedená 

blíže k rezidenčnímu území Šlapanic, je pro město Šlapanice absolutně nepřijatelná. Město 

Šlapanice s navrženou trasou železnice, která je de facto převzatá z platného ÚPSÚ Šlapanice, 

dlouhodobě počítá a podřizuje jí své územně plánovací záměry. Vychází přitom ze 

skutečnosti, že stopa trasy byla v rámci přípravy návrhu ÚP projektantem dostatečně 

prověřena, koordinována se zpracovateli nadřazených dopravních záměrů (jako dříve 

uvažovaná VRT) a nebyla nikdy při projednávání návrhu ÚP Šlapanice zpochybněna 

příslušnými dotčenými orgány. 

2. DL01 - Veřejné mezinárodní letiště Brno Tuřany, modernizace 

Město Šlapanice upozorňuje na to, že v souvislosti s dalšími záměry nadmístního významu, 

které jsou umístěny nebo plánovány na jeho území (D1, RDZ01) je další rozšiřování ploch 

letiště v budoucnosti směrem k rezidenčnímu území Šlapanic pro město a jeho obyvatele již 

neakceptovatelné. Současně město Šlapanice upozorňuje na závěry Vyhodnocení vlivů ZUR 

JMK na udržitelný rozvoj území. Dlouhodobý vliv záměru DL01 je hodnocen jako negativní, 

spolu s dalším záměrem veřejného logistického centra DG01 umístěným v těsné blízkosti 

letiště Tuřany a Šlapanic.  Město Šlapanice proto požaduje stanovení úkolu „podrobné územní 

studie dopravní infrastruktury v oblasti Tuřany- Šlapanic včetně detailní specifikace umístění 

jednotlivých staveb, včetně letecké dopravy“ viz připomínka č. 3. 

 

3. Požadavek na stanovení podrobné územní studie dopravní infrastruktury v oblasti 

Tuřany – Šlapanice do úkolů ZUR JMK 

V souvislosti se všemi plánovanými záměry město Šlapanice upozorňuje, že Vyhodnocení 

vlivů ZUR JMK na udržitelný rozvoj území identifikovalo oblast Tuřany-Šlapanice jako 

oblast problematickou pro zdraví obyvatel vzhledem k významné kumulaci dopravních 

záměrů a doporučuje řešit toto území v podrobné územní studii s detailní specifikací 

podmínek umístění jednotlivých staveb.  Město Šlapanice proto požaduje zařadit povinnost 

zpracování podrobné územní studie s detailní specifikací podmínek umístění 

jednotlivých staveb dopravní infrastruktury, vč. letecké dopravy do úkolů ZÚR JMK. 

 

4. RDS32 – JVT Tuřany – Kobylnice, nově „Tuřany – Kobylnice, prodloužení II/152  

Město Šlapanice požaduje, aby byla z návrhu ZÚR JMK vypuštěna plocha územní 

rezervy RDS32 – JVT Tuřany – Kobylnice a zůstal ponechán pouze záměr DS24 – 

Jihovýchodní tangenta (JVT) Chrlice (D2) – MÚK Tuřany (veřejně prospěšná stavba). 

JVT byla v původních návrzích ZÚR JMK zamýšlena jako komunikace umožňující dopravní 

obslužnost rozsáhlých průmyslových ploch Šlapanic, Tuřan a dalších. Aktuálně město 

Šlapanice zpracovává nový územní plán, ve kterém od těchto rozvojových ploch pro výrobu 

upustilo s ohledem na dlouhodobě nesouhlasná stanoviska MŽP (od roku 2001) kvůli 

mimořádně bonitním půdám. Kvalitu půd potvrdil opakovaně i pedologický průzkum 



zpracovaný městem Šlapanice v roce 2013. Argumentace rozvojovými plochami pro 

průmyslové a výrobní plochy v ZÚR stále přetrvává, proto na tento nesoulad město Šlapanice 

upozorňuje, stejně jako na zásadní změnu v případě Šlapanic, a požaduje, aby od záměru na 

JVT/RDS32 bylo upuštěno, protože je po aktualizaci souvisejících záměrů bezpředmětný. 

Nelze se opírat ani o Generel krajských silnic JMK (rok zpracování 2008), protože byl 

zpracován mj. právě s ohledem na masivní plochy výroby u Šlapanic viz níže citace z návrhu 

ZUR JMK k záměru obchvatu Slatiny:  

„III/15286 Brno, Slatina, obchvat (DS33) 

…Dle Generelu krajských silnic je silnice III/15286 součástí nového uvažovaného krajského 

tahu K36 Brno, Slatina (I/50) – Šlapanice (D1) – Ponětovice – Prace – Křenovice (II/416). 

Tah zprostředkovává mezioblastní spojení, páteřní obsluhu sídel (Brno, Šlapanice, Slavkov 

u Brna) a napojení průmyslových center Šlapanicka a Slavkovska. V Generelu krajských 

silnic je sledována nová trasa silnice II/417 v úseku Brno, Slatina – Šlapanice – Kobylnice…. 

„ 
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